



**ПРОТОКОЛ
заседания Межведомственной комиссии по профилактике
преступлений и правонарушений в Прибайкальском районе**

30.09.2019г.

№ 3-19

Председательствующий:

Семенов С.А. - Глава МО «Прибайкальский район»

Присутствовали:

Члены Комиссии:

Осипова Г.В. – заместитель руководителя по развитию территории ПРА;

Сычева Т.В.– главный специалист ПРА, секретарь комиссии;

Вылкова О.Ю. – специалист МУ «Управление образования Прибайкальского района»;

Падерина А.В. – ведущий специалист РКДН и ЗП;

Шарина Т.В. – директор ГКУ ЦЗН;

Брыков С.Г.– председатель Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике ПРА;

Красиков С.В.– врио начальника филиала по Прибайкальскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия.

Жамбалов З.Б. – главный врач ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ»

Приглашенные:

Бубнов А.В.- начальник отдела социальной защиты населения.

Повестка:

1. Занятость, трудоустройство, социальная адаптация лиц, осужденных к наказаниям и мерам уголовно – правового характера, не связанным с лишением свободы.
2. О деятельности образовательных организаций по профилактике и безнадзорности правонарушений среди учащихся, несовершеннолетних. Мониторинг посещаемости образовательных организаций с целью выявления не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.
3. Пропаганда принципов здорового образа жизни, определение и реализация мер по повышению эффективности организации и проведения оперативно – профилактических мероприятий по предупреждению и пресечению употребления спиртных напитков, наркомании и токсикомании, экстремистских проявлений в молодежной среде.

1. Занятость, трудоустройство, социальная адаптация лиц, осужденных к наказаниям и мерам уголовно – правового характера, не связанным с лишением свободы.

Докладывает Бубнов А.В. (ОСЗН)

Отдел социальной защиты населения по Прибайкальскому району работу с лицами, осужденными к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества проводит в соответствии с Законом РБ от 13.10.2010г. №1570-IV «О системе профилактики правонарушений в Республике Бурятия», «Концепции государственной политики Республики Бурятия по социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к наказаниям и иным мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества», утвержденной постановлением Правительства РБ от 06.07.2012г. №411. В целях реализации федеральных законов от 28.12.2013г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» и от 23.06.2016г. №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в РФ» Правительством республики Бурятия в июле 2018 года внесены поправки в постановление Правительства РБ от 12.12.2014г. №634 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг совершеннолетним гражданам в полустационарной форме социального обслуживания в РБ» и утвержден «Порядок оказания помощи в социальной реабилитации лицам, находящимся в ТЖС, в том числе потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, организациями социального обслуживания в РБ».

Данным порядком определены категории граждан, находящихся в ТЖС, которым оказывается помощь в социальной реабилитации:

- лица, отбывающие уголовное наказание, не связанное с лишением свободы;
- лица без определенного места жительства;
- лица, потребляющие наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях;
- другие категории лиц, предусмотренные законодательством РФ.

Социальная реабилитация (совокупность мероприятий по восстановлению утраченных социальных связей и функций лицам, находящимся в ТЖС) осуществляется посредством:

1. Разъяснения существующего порядка оказания социальной, профессиональной и правовой помощи путем предоставления следующих социальных услуг:

–консультирование по социально-правовым вопросам, в том числе связанным с реализацией права гражданина на социальное обслуживание;

–содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов заявителя.

2. Оказания психологической помощи осуществляется путем предоставления социальной услуги по содействию в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей.

3. Содействие в восстановлении утраченных документов, социально-полезных связей осуществляется путем оказания социальной услуги по оказанию помощи в оформлении и (или) восстановлении документов.

В связи с чем можно выделить самые основные социальные проблемы у лиц, осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера, не связанным с лишением свободы в современном российском обществе:

- проблемы трудоустройства – это отсутствие документов удостоверяющих прописки, общего образования, негативного отношения к приему на работу бывших осужденных;
- Проблемы культурной адаптации;
- Проблемы сохранения социальных связей с близкими, родственниками и семьей;
- Жилищные проблемы – наличие паспорта, прописки, негативное отношение соседей к бывшему осужденному;
- Медицинское обслуживание.

Многие бывшие заключенные и лица, осужденные без изоляции от общества не имеют представления о своих социальных правах, не информированы о пошаговых действиях получения государственной соцподдержки, а ведь государство создало систему мер, направленных на оказание помощи таким гражданам. К ней относится:

- Материальная помощь по Постановлению Республики Бурятия № 46 от 31.01.2008г. «Об утверждении порядка оказания единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории Республики Бурятия, Постановление Правительства Республики Бурятия № 317 от 03.08.2010г. «Об утверждении порядка оказания единовременной материальной помощи гражданам, имеющим детей школьного возраста, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- Социальное обслуживание на дому;
- Социальное обслуживание в стационарных и полустационарных учреждениях — АУСО РБ «Хоринский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов»;
- Представление временного приюта - АУСО РБ Республиканский центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий «Шанс»;
- Консультативная помощь;
- Реабилитационные услуги — направление в центр для несовершеннолетних «Светлый», участие в проекте «С чистого листа»;
- Срочная социальная помощь в виде «Банка вещей».

Согласно данных за 9 месяцев 2019г. в отдел СЗН по Прибайкальскому району обратилось 11 человек из мест лишения свободы за социальной поддержкой и 3^{-ое} граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. Из них 5-ым было оказана материальная помощь на общую сумму 4900 рублей, 4-ым на восстановление паспорта, одному на покупку продуктов питания. Неработающим гражданам в поисках работы предлагаем посетить Интернет-сайт «Работа в России» или обратиться лично в ЦЗН в с.Турунтаево по ул.Советская 3.

Каждому обратившему была предоставлена услуга «Банк вещей».

Предоставление социальных услуг осуществляется по месту жительства или месту пребывания гражданина подразделением республиканского государственного учреждения «Центр социальной поддержки населения» или автономным учреждением социального обслуживания РБ «Республиканский центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий «Шанс» в г.Улан-Удэ.

Помощь в социальной реабилитации лицам, находящимся в ТЖС, предоставляется бесплатно, на условиях полной или частичной оплаты. Услуги предоставляются в сроки, обусловленные нуждаемостью гражданина в социальной реабилитации, без составления ИППСУ и без заключения договора о предоставлении услуг.

В сравнении за 9 месяцев 2019 года за помощью в Отдел социальной защиты населения по Прибайкальскому району обратилось 9 человек, освободившихся из мест лишения свободы и 2^{-ое} граждан, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы; из них:

- 2 гражданам оказано содействие в восстановлении паспорта;
- 4 гражданам оказано содействие в сборе пакета документов для оказания материальной помощи;

- 4 гражданам оказана материальная помощь на сумму 3200,0 руб. (2 гражданам на приобретение одежды; 2 гражданам на восстановление паспорта);
- 1 гражданин оформлен в дом-интернат;
- все 11 граждан с их согласия обследованы на предмет бытовых условий проживания с составлением акта.

Для обеспечения социальной адаптации (*комплекс мероприятий, направленных на оказание лицам, находящимся в ТЖС, содействия в реализации их конституционных прав и свобод, а также помощи в трудовом и бытовом устройстве*) гражданам разъясняется порядок предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта в соответствии с 178-ФЗ от 17.07.1999г. «О государственной социальной помощи»; порядок предоставления лицам, нуждающимся в социальной адаптации, в том числе лицам, находящимся в ТЖС, социальных услуг в организациях социального обслуживания в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 года №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», а также нормативными правовыми актами субъекта РФ, в том числе реабилитации детей, осужденных граждан в Республиканском реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями «Светлый»;

Для консультаций в отделе СЗН функционирует «Социальный телефон» 52-141, 51-101.

Докладывает Шарина Т.В. (ЦЗН)

За 9 месяцев 2019 года в Центр занятости направлено 32 чел. условно осужденных граждан. Из них в службу занятости обратились 7 чел. (22%). Зарегистрированы в качестве безработных 2 чел. Обратившимся оказаны услуги службы занятости: трудоустроено 4 чел., в том числе временно по направлению службы занятости 3 чел, из них на общественные работы 2 чел., испытывающие трудности в поиске работы 1 чел. Трудоустроен самостоятельно 1 чел. Оказаны услуги по профессиональной ориентации 4-м людям. В целом предложено 9 вакансий.

За 9 месяцев 2019 г. в Центр занятости обратилось 17 граждан этой категории. Из них зарегистрированы в качестве безработных 2 чел. Трудоустроено 7 чел, в том числе на общественные работы 4 чел из них 1 чел на субсидируемое рабочее место.

Докладывает Красиков С.Л. (ФКУ УИИ УФСИН)

По итогам работы за 9 месяцев 2019 года филиалом по Прибайкальскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия проделана определенная работа по исполнению видов наказаний и мер уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией от общества.

По учетам филиала по Прибайкальскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия в 2019 году прошло 392 осужденных, не связанных с изоляцией от общества (АППГ – 376), в том числе несовершеннолетних – 4 (АППГ – 5) том числе:

осужденных к исправительным работам – 23 (АППГ-27)
осужденных к обязательным работам – 39 (АППГ-52);
с отсрочкой отбывания наказания – 4 (АППГ-4) на уровне;
лиц, которым запрещено занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью – 122 (АППГ-100), увеличение на 22;
условно осужденных – 252 (АППГ- 250), увеличение на 2;

осужденных к ограничению свободы – 6 (АППГ-7), увеличение на 1.

подозреваемых или обвиняемых с мерой пресечения в виде домашнего ареста – 5 (АППГ – 2) увеличение на 3.

Проведенный анализ показывает, что имеется тенденция увеличения числа осужденных к наказаниям в виде запрета заниматься определенной деятельностью, условно осужденных.

По итогам работы за 2019 год уровень привлечения осужденных к исправительным работам и обязательным работам составил 100 % (АППГ – 100%).

Работа филиала уголовно-исполнительной инспекции была направлена на своевременное и качественное исполнение приговоров судов, исправление осужденных без лишения свободы и предотвращение с их стороны повторных преступлений.

В целях недопущения роста повторной преступности филиалом уголовно-исполнительной инспекции проведена определенная профилактическая работа и индивидуально-воспитательная работа с осужденными.

На конец отчетного периода в филиале состоит на учете осужденных не занятых трудом, учебой - 98, и/л-0 (АППГ- 87, и/л- 0). В целях оказания содействия в трудоустройстве осужденных в ЦЗН Прибайкальского района РБ для оказания услуг по профориентации инспекцией было направлено 32 осужденных, из них обратилось в ЦЗН - 7. Всем оказаны услуги по профессиональной ориентации. Всего сотрудниками инспекции оказано содействие в оказании различной социальной помощи – 85 осужденным.

В МО «Прибайкальский район» в 2019 году действовала **муниципальная программа** «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Прибайкальском районе на период до 2020 года», где предусмотрены средства на организацию оплачиваемых общественных работ, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (в т. ч. инвалиды и осужденные)

В 2019 году средства для трудоустройства осужденных к исправительным работам выделены не были, сельские поселения, где трудоустроить осужденных самостоятельно не могут в связи, с чем инспекция обращалась в прокуратуру Прибайкальского района РБ. Большая проблема по трудоустройству осужденных к исправительным работам сложилась на левобережной стороне. В Мостовском, Таловском, Татауровском поселениях нет предприятий, где могут отбывать осужденные исправительные работы. ЗАО «БЛК» так же отказывается брать осужденных на работу в связи с судимостью, в ООО «Гарантия-2» официально не трудоустраивают, используется наемный труд без трудового соглашения.

Предлагаю:

1. Совместно с ЦЗН провести день открытых дверей для лиц, состоящих на учете в УИИ, отследить реальные вакансии в нашем районе для дальнейшего трудоустройства осужденных в близи или по месту их жительства.

2. МО «Прибайкальский район» рассмотреть вопрос о выделении денежных средств для трудоустройства осужденных к исправительным работам в сельских поселениях (выделение денежных средств для выплаты заработной платы согласно программе).

Заслушав и обсудив информацию решили:

1.1. Принять меры к информированию населения об имеющихся услугах, разместить статью в районной газете.

Ответственные: ОСЗН

Срок: до конца 2019 года.

1.2. ЦЗН и ИУУ УФСИН совместно провести день открытых дверей.

Ответственные: ЦЗН и ИУУ УФСИН
Срок: до конца 2019 года

2. О деятельности образовательных организаций по профилактике и безнадзорности правонарушений среди учащихся, несовершеннолетних. Мониторинг посещаемости образовательных организаций с целью выявления не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

Докладывает Вылкова О.Ю. (МУ УО)

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений учащихся в образовательных учреждениях организуется внутришкольный учет учащихся и семей, находящихся в социально опасном положении. Постановка на внутришкольный учет носит профилактический характер и является основанием для организации индивидуальной профилактической работы.

Вопросы профилактики правонарушений систематически рассматриваются на педсоветах, совещаниях, заседаниях МО классных руководителей, Совете по профилактике правонарушений и безнадзорности, родительских собраниях.

Школьные психологи, классные руководители и администрация школ осуществляют индивидуальную работу с детьми и родителями, посещают социально неблагополучные семьи и семьи группы риска, организуют встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, проводят тематические классные часы и беседы, осуществляют работу с подростками, состоящими на учете в РКДНиЗП, ПДН, а также внутришкольном. В качестве превентивных мер используются разнообразные формы работы:

- выявление семей, находящихся в социально-опасном положении;
- рейды по неблагополучным семьям;
- деятельность Совета профилактики школы;
- организация родительского лектория;
- индивидуальные беседы с учащимися, родителями;
- работа с документами;
- диагностика;
- индивидуальные и групповые консультации;
- содействие в участии в системе внеучебной деятельности школы;
- работа по профориентации;
- семинары-совещания по проблемам профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия;
- родительские собрания («О повышении ответственности родителей за воспитание детей»), общешкольные, собрания с участием членов КДН, сотрудников других органов и учреждений системы профилактики;
- осуществление патронажного наблюдения;
- оказание различных видов материальной помощи;
- организация отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении;
- оказание несовершеннолетним психолого-педагогической помощи;

- организация занятости и временной трудовой деятельности несовершеннолетних и детей из семей, находящихся в социально опасном положении.

Управлением образования осуществляется контроль за деятельностью общеобразовательных организаций по сбору данных о детях, подлежащих обучению, о детях, не получающих образование в нарушение закона РФ №273 "Об образовании", за ведением документации по учету и движению учащихся. Школы тоже не отстают и занимаются с учащимися дополнительным образованием: различными кружками, объединениями и спортивными секциями. В отдельных школах в штатные расписания официально включены педагоги дополнительного образования. По итогам прошлого учебного года 3075 учащихся были заняты дополнительным образованием.

К примеру, в МОУ «Турунтаевская районная гимназия» занимаются в ИЗОстудии «Радуга» (Невзгодова Р.И.), в турклубе «Сталкер» (Нагапетян Н.А.), посещают секции «Волейбол» (Виноградова К.С., Сунгатов С.А.). Для учащихся кадетских классов (7 «Б», 9 «Б») проводятся занятия по игре на барабанах, строевая подготовка, ОФП и секция спортивного ориентирования (в рамках сетевого сотрудничества с МОУ ДО «Турунтаевская ДЮСШ»). На базе спортзала в здании начальной школы работают секция МОУ ДО «Турунтаевская ДЮСШ» – «Легкая атлетика» и начинает свою работу секция «Борьба».

В рамках сетевого сотрудничества с МОУ ДО «Турунтаевский ДДТ» учащиеся начальных классов, в том числе группы продленного дня посещают кружки дополнительного образования.

В МОУ «Нестеровская СОШ» открыт музейный кружок «История школы», кружок «Все цвета, кроме черного», «Математическая шкатулка». Работает танцевальный кружок, «Основы этикета», «Я и мир вокруг», спортивные секции. В МОУ «Зырянская СОШ» школьники посещают кружок «Разноцветная капель», а также секцию «Спортландия».

МОУ «Кикинская ООШ» социальное направление представлено в виде кружка «Светофорчик», выпускается школьная газета «Надежда», общеинтеллектуальное – «Почемучки», «Шахматы», «Словечко», «Эрудит».

МОУ «Ильинская СОШ» кружок «Белая ладья», хореографический кружок «Смайл», кружки: «Юный исследователь», «Экологическое краеведение», «Музейная педагогика».

Наряду с этим, хочется отметить, тот факт, что несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета и входящие, в так называемую «группу риска», с неохотой вовлекаются в данный вид деятельности. Одной из причин является их возраст, в силу которого они не хотят посещать кружки, а для посещения некоторых секций необходима специальная спортивная экипировка. Тем не менее, школы находят выход из создавшегося положения в том, что они привлекают данную категорию несовершеннолетних во все школьные и районные мероприятия, чтобы как можно меньше времени у них оставалось на то, чтобы проводить свое время в сомнительных компаниях на улице.

Школьные мероприятия, проводимые в рамках организации внеурочной занятости, также направлены на выявление индивидуальных интересов школьников, помочь в выборе кружков, расширение познавательного и культурного кругозора, профилактику безнадзорности и правонарушений. МОУ «Таловская СОШ» практикует такие формы внеурочной работы, как кружки и временные творческие и спортивные группы, деятельность различных отрядов, конкурсы, КТД, спортивные соревнования туристические походы и поездки. Все это является составной частью внеурочной воспитательной работы, направленной на развитие творческих способностей детей, сбережение и укрепление их здоровья, служит продолжением урочной познавательной деятельности учащихся. Обучающиеся школы поощряются за достижения во внеурочной деятельности грамотами, дипломами и сувенирами.

Внеурочная деятельность МОУ «Татауровская СОШ» организуется по 5 направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное и осуществляется непосредственно через предметные кружки, студии, школьные олимпиады по учебным предметам, предметные недели и т. д., также совместно с учреждениями дополнительного образования детей, спортивными объектами, учреждениями культуры. Это МОУ ДО «Ильинская ДЮСШ» (секция бокса на базе Татауровской школы, секция по волейболу на базе Татауровского филиала БКТиС, секция «Дзюдо на базе МОУ ДО «Ильинская ДЮСШ»).

МУ Управление образования и ОО и дальше продолжат уделять особое внимание работе с подростками, состоящими на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики. Данная категория обучающихся более других подвержена риску вовлечения в совершение преступлений и требует повышенного педагогического внимания.

Вопросы контроля за посещаемостью занятий рассматриваются на заседаниях школьных Советов по профилактике правонарушений, совещания, проводимых руководителями школ.

Информация по всеобучу подается ОУ в Управление образования на 9 и 24 числа каждого месяца.

По состоянию на 30.09.2019 г. 3 учащихся, в т.ч. 2 из МОУ «Гремячинская СОШ» и 1 из МОУ «Таловская СОШ» систематически пропускают учебные занятия (AAPГ – 3)

Основными причинами пропусков учебных занятий несовершеннолетними являются: отсутствие контроля со стороны родителей, отсутствие мотивации к обучению. Анализ семей несовершеннолетних свидетельствует о том, что прогульщиками занятий чаще всего являются дети из неблагополучных семей. К примеру, как в случае с Малаховым П. из МОУ «Гремячинская СОШ» (Семья, находящаяся в СОП).

Все имеющие продолжительные по времени пропуски уроков, ставятся в обязательном порядке на внутришкольный контроль. Классные руководители ведут ежедневный мониторинг посещаемости и успеваемости, проводят беседы с родителями и детьми по недопущению совершения новых правонарушений.

Докладывает Падерина А.В. (КДН и ЗП)

В период с 12.04.2019г. по 18.04.2019г. членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Прибайкальской районной администрации осуществлена проверка деятельности школ района по исполнению Закона о Всеобуче и состоянию воспитательной работы с учащимися.

В учебном году деятельность школ района была направлена на реализацию Закона РФ «Об образовании» в части обеспечения прав граждан на получение образования и защиты прав и законных интересов, обучающихся и их родителей (законных представителей), исполнения подзаконных актов и нормативных документов по вопросам всеобуча.

На момент проверки имелась вся необходимая документация по организации и реализации воспитательной системы и дополнительного образования обучающихся: годовой план работы, планы воспитательной работы классных руководителей, заместителей по воспитательной работе, ведется журнал посещения учащихся на дому, проводится мониторинг о движении учащихся (о приеме на обучение и об отчислении, пропусков уроков), ведется реестр детей, подлежащих по возрасту обучению в образовательном учреждении, ведется алфавитная книга приема заявлений, социальный паспорт по категориям, имеется План мероприятий на 2018-2019гг. по профилактике правонарушений. Осуществляется систематический учет всех детей от рождения до 18

лет, проживающих по микрорайону школы. В школе сформирован банк будущих первоклассников.

При школах имеются советы по профилактике правонарушений, разработаны планы мероприятий по профилактике правонарушений, формированию законопослушного поведения и профилактике ПАВ, разработана комплексная программа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на 2018-2019гг., план учебно-воспитательной работы на 2018-2019гг., классными руководителями ведутся дневники работы с трудными детьми, с неблагополучными семьями, имеются отдельные папки по несовершеннолетним состоящими на профилактическом учете, разработан индивидуальный профилактический план реабилитационных мероприятий с данными несовершеннолетними.

В школах сложилась определенная система работы по упорядочению учета детей школьного возраста от рождения до 18 лет, что позволяет:

- обеспечивать право граждан на получение бесплатного основного общего образования, гарантированного п.2 статьи 43 Конституции РФ;
- держать на контроле каждого ребенка, подлежащего обучению, от его поступления в первый класс и до получения им среднего полного образования, которое согласно п. 3 ст. 19 Закона РФ «Об образовании» и п.4 статьи 43 Конституции РФ является обязательным;
- осуществлять систематический контроль за посещением занятий учащимися;
- своевременно выявлять не обучающихся детей и принимать действенные меры по их возвращению в школу для продолжения получения образования.

В школах контролируется процесс посещаемости учебных занятий: ведется журнал ежедневного учета посещаемости учащихся, классные руководители, администрация владеют ситуацией о причинах однодневного отсутствия ученика, выясняются причины отсутствия.

В целях осуществления контроля за посещаемостью, успеваемостью учащихся, проводимой со стороны классных руководителей и администрации школ, комиссией были проверены классные журналы 1-11 классов. В журналах имеются отметки, свидетельствующие о пропусках уроков без уважительной причины (не подтверждены медицинскими справками о болезни и др.). Объяснительные и справки о неявке на занятия написаны родителями. Либо есть медицинские справки, объяснения от родителей о пропуске ребенком занятий по уважительной причине, а отметок об этом в журнале нет. Выявлено несоответствие дат по медицинским справкам и по «нн»-кам, проставленных в журналах.

Не во всех классных журналах внесена кружковая работа (занятость дополнительным образованием) не записаны кружки, секции.

Проверены журналы учета по всеобучу, планы работы. Имеется нормативно-правовая база по вопросам обеспечения государственных гарантий обязательного общего образования. Основными причинами пропусков учебных занятий несовершеннолетними являются: отсутствие контроля со стороны родителей, отсутствие мотивации к обучению. Анализ семей несовершеннолетних свидетельствует о том, что прогульщиками занятий чаще всего являются дети из неблагополучных семей.

В школе применяются разные формы получения образования: очная форма обучения, очно-заочное (УКП), заочное, семейное (самообразование), индивидуальное обучение на дому.

Ответственные лица, курирующие работу по вопросам всеобуча, предоставили записи о проведенных беседах с родителями, устанавливающие причины пропусков их детей. Для выяснения причины пропусков детей посещается семья, проводится профилактическая беседа с родителями и учащимися, направляются сообщения в ПДН ОМВД для привлечения родителей к административной ответственности по ст.5.35 ч.1 КРФ об АП.

За 8 месяцев 2019 года из 98 рассмотренных административных протоколов по ст. 5.35 КРФ об АП, за неисполнение обязанностей по обучению детей было рассмотрено 15 протоколов, большее количество родителей проживают на левобережной стороне.

На территории района расположен 1 социально реабилитационный центр для несовершеннолетних.

За 9 месяцев 2019 году прошло реабилитацию 120 детей и подростков. Деятельность Центра осуществлялась на основе годового, ежемесячного планов и программ реабилитации.

Дети школьного возраста посещают МОУ «Турунтаевская средняя школа № 1». Вопросов по определению детей в образовательные учреждения не возникает. С ТСШ № 1 достигнуто соглашение о выделении школьных учебников «по параллелям», в связи с различием в школьных программах. В достаточном количестве имеется канцелярия, школьная форма, рюкзаки. Воспитанники, которые, по показаниям ПМПК должны посещать коррекционную школу, так же ежедневно её посещают. Со всеми образовательными учреждениями поддерживается постоянная связь по вопросам успеваемости, посещаемости, участия в мероприятиях детей.

Заслушав и обсудив информацию решили:

2.1. Осуществлять постоянный контроль за пропусками учебных занятий без уважительной причины.

**Ответственные: МУ УО
Срок: постоянно**

2.2. На родителей, не занимающихся своими детьми и допускающими с их стороны пропуски учебных занятий, составлять протоколы по ст.5.35 КоАП РФ.

**Ответственные: МУ УО, О МВД по Прибайкальскому району
Срок: постоянно**

3. Пропаганда принципов здорового образа жизни, определение и реализация мер по повышению эффективности организации и проведения оперативно – профилактических мероприятий по предупреждению и пресечению употребления спиртных напитков, наркомании и токсикомании, экстремистских проявлений в молодежной среде.

Докладывает Жамбалов З.Б. (Прибайкальская ЦРБ)

ГБУЗ «Прибайкальской ЦРБ» согласно плану основных организационных мероприятий в 2019 году, а также в рамках муниципального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек на территории МО «Прибайкальский район» среди населения и несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях Прибайкальского района были организованы и проведены следующие мероприятия:

- Лекции и беседы по пропаганде здорового образа жизни (физическая активность, закаливание, рациональное питание, гигиена и режим детей и подростков), формирование стрессоустойчивости, профилактика остро-кишечных инфекций, гриппа, туберкулеза, клещевого энцефалита, ВИЧ – инфекций, инфекций передающихся половым путем, охрана репродуктивного здоровья.
- Лекции и беседы по профилактике вредных привычек (алкоголизма, наркомании, токсикомании, табакокурению).
- Лекции и беседы по профилактике хронических неинфекционных заболеваний (профилактика сердечно-сосудистых заболеваний, профилактика заболеваний органов дыхания, профилактика эндокринных заболеваний, профилактика злокачественных новообразований).

Итого медицинскими работниками прочитано за 9 месяцев 2019 года: лекций – 436, бесед – 3863

С 22 марта по 05 апреля 2019 года был проведен информационный декадник, среди населения района по вопросам профилактики туберкулеза и пропаганды здорового образа жизни, приуроченный к Всемирному Дню борьбы с туберкулезом. Согласно плана медицинскими работниками были организованы и проведены выступления с лекциями, беседами в коллективах организаций, предприятий и образовательных учреждениях района, с показом видеороликов по профилактике туберкулеза. В ЦРБ и на прикрепленных участках были оформлены уголки здоровья, выпущены санбюллетени.

В школах района было проведено анкетирование. Количество опрошенных лиц – 300 человек.

Кабинетом медицинской профилактики был организован и проведен конкурс на лучший санбюллетень - среди медицинских работников, а также на лучший плакат, рисунок и лучшее сочинение, посвященное Всемирному Дню борьбы с туберкулезом - среди учащихся 1-10 классов общеобразовательных школ района.

При ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ» с марта 2018 года работает молодежное волонтерское движение «Я создаю здоровое общество», целью которого, является формирование в детской и молодежной среде негативного отношения к употреблению психоактивных веществ и другим асоциальным явлениям, навыков социально ответственного поведения, а также пропаганда ценностей здорового образа жизни.

С 22 апреля по 22 мая 2019 года в ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ» прошел ежегодный месячник по профилактике инфекций, передаваемых половым путем (ИППП) и заразных кожных заболеваний. В его рамках волонтерами ЦРБ было организовано широкое информирование населения по профилактике и раннему выявлению ИППП. Населению раздавались буклеты, памятки, листовки такие как «Коварство «Венеры» или чем опасны ИППП», «Как защититься от гонореи?», «Опасен последствиями-трихомониаз», «Факторы риска и симптомы ИППП». В ЛПУ был организован цикл лекций, бесед с выходом на предприятия и в организации.

31 мая во Всемирный день без табака на центральной площади с. Турунтаево кабинетом медицинской профилактики совместно с волонтерами ЦРБ и центральной районной библиотекой была организована и проведена акция «Брось курить-вздохни свободно». В рамках акции были проведены беседы и разданы информационно-профилактические пособия (буклеты, памятки, листовки) по профилактике табакокурения (в кол-ве 650 шт.). Оформлены информационные стенды, уголки здоровья «Жизнь без сигарет», «Мы за здоровый образ жизни», «Остановить табачную эпидемию в наших силах!» Кабинетом медицинской профилактики было проведено анкетирование на выявление курящих, отношения к табакокурению и причин курения среди учащихся общеобразовательных школ, а также среди населения района. Кол-во опрошенных 160 человек.

26 июня в районный день молодежи на территории МО «Итанцинское» с/п прошла акция «Мы за здоровый образ жизни, скажем наркотикам -НЕТ», приуроченная к

международному дню борьбы с наркоманией. Организаторами акции выступили кабинет медицинской профилактики совместно с волонтерами ЦРБ, а также комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике. В акции приняли участие 530 человек.

В рамках акции были размещены и распространены наглядный материал по профилактике наркомании: плакаты, буклеты, памятки, листовки - 700 экз., такие как «Молодежь против Спида и наркотиков», «Возьми другой след для жизни», «Умей сказать «Нет!». Кроме того волонтерами было проведено анкетирование «Проблемы наркомании в молодежной среде». Количество опрошенных 150 человек. Также распространялись буклеты по антиалкогольному воспитанию: «Знай правду – живи трезво!», «Энергетические напитки», «Алкоголь: пить или не пить», «Пивной алкоголизм».

Ко Дню семьи, любви и верности 8 июля волонтерами при ЦРБ была организована акция «Подари мне жизнь!» В рамках акции раздавали населению памятки, буклеты по профилактике нежелательной беременности, о вреде абортов для женского организма. Медиками ЛПУ были проведены тематические беседы, было организовано индивидуальное профилактическое консультирование с беременными женщинами.

В образовательных учреждениях района (БКТиС, Таловская СОШ, Мостовская СОШ, Старо-Татауровская СОШ, Ильинская СОШ) было проведено наркотестирование. Всего протестирано: 391 чел. Положительных результатов-2 чел.(БКТиС).

В мае был организован медицинский совет «Профилактика наркомании и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ», в котором приняли участие 33 чел. Также прошла врачебно-сестринская конференция «Правила учета и хранения НС и ПВ», приняли участие 42 медицинских работника.

В августе 2019 года ЦРБ приняла участие в профилактической акции «Быть здоровым – это модно!», приуроченная к межведомственной профилактической операции «ПОДРОСТОК-2019», которая проводилась в три этапа под условными названиями: «Безнадзорность», «Каникулы», «Семья». В рамках этой операции были проведены межведомственные профилактические рейды. Цель каждого мероприятия – предупреждение безнадзорности, пресечение правонарушений несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. Проведение разъяснительной работы с гражданами по правильному поведению в быту и общественных местах, информирование о правилах поведения у водоемов и предупреждение несчастных случаев на воде. Кроме того, была проведена работа по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения.

11 сентября во Всероссийский день трезвости и борьбы с алкоголизмом кабинетом медицинской профилактики совместно с инспектором по профилактике дорожно-транспортных происшествий ГИБДД была организована и проведена акция «Трезвый водитель». Инструктажи безопасности прошли на автозаправочных станциях с. Турунтаево. Водителям транспортных средств раздавали памятки и буклеты о запрете алкоголя и вождения транспорта в нетрезвом виде. Медики призвали автомобилистов к ведению трезвого образа жизни, а также попросили обращать внимание на состояние своего здоровья в пути и в случае недомогания отказаться от вождения.

В рамках месячника трезвости 16 сентября был организован круглый стол в Межпоселенческой центральной библиотеке для учащихся старших классов ТСОШ №1 и районной гимназии под названием «Трезвость – выбор сильных». Организаторами круглого стола выступили кабинет медицинской профилактики ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ», МБУ «Прибайкальская МЦБ», ГИБДД.

Ребята узнали историю изготовления спиртных напитков, познакомились с презентацией и книжной выставкой «Алкоголь в русской литературе», о причинах и последствиях подросткового алкоголизма и его профилактике, о правонарушениях несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения.

За 9 месяцев 2019 года на сайте ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ», а также в районной газете «Прибайкалец» были опубликованы статьи: «Рак не приговор», «Профилактика гриппа», «Диспансеризация: нужна, важна и неизбежна», «Профилактика бешенства», «Клещевой энцефалит», «Как глаукома приводит к слепоте», «Туберкулез – «убийца №1», «Вместе победим туберкулез!», «Всемирный день здоровья. Пропаганда ЗОЖ», «Корь. Болеют дети и взрослые», «Профилактика сахарного диабета», «Профилактика заболеваний передающихся половым путем», «Врачи дошли до каждого ветерана войны», «Всемирный день без табака», «Жизнь без алкоголя», «Борьба с наркоманией – общее дело», «Ботулизм: распознай болезнь вовремя», «Профилактика гриппа и ОРВИ», «Приглашаем пройти диспансеризацию», Всероссийский день трезвости», «Профилактика педикулеза. Как уберечь ребёнка от вшей в школе, детском саду и дома», «Месячник трезвости в Прибайкальском районе».

В ЦРБ и на прикрепленных участках Прибайкальского района на постоянной основе работают:

- школа здоровья больных артериальной гипертонии (10 школ, кол-во проведенных занятий - 141, число обученных -423 чел.)
- Школа здоровья больных ишемической болезнью сердца (10 школ, кол-во проведенных занятий -126, число обученных – 384 чел.)
- школа здоровья больных сахарным диабетом (9 школ, кол-во проведенных занятий – 116, число обученных – 352 чел.)
- школа здоровья беременных (10 школ, кол-во проведенных занятий – 94, число обученных-272 чел.)
- школа здорового ребенка (11 школ, кол-во – 106, число обученных – 366 чел.)
- школы репродуктивного здоровья для подростков: 6 школ по репродуктивному здоровью мальчиков и 7 школ по репродуктивному здоровью девочек по основной образовательной программе «Расту, развиваюсь, взрослею!». Программа разработана с учетом физиологических и психологических особенностей развития детей и подростков и возрастных особенностей восприятия знаний. В течение 4 месяцев был прочитан цикл лекций для учащихся 5-11 классов по охране репродуктивного здоровья на темы: «Гигиена мальчиков» (10-12 лет), «Что такое мужская репродуктивная система: анатомия и физиология», «Чудесные изменения тела» (для мальчиков 12-15 лет), «Становимся мужчинами» (старше 15 лет), «Гигиена девочек» (10-12 лет), «Важно и жизненно» (для девочек 12-15 лет), «Все от «А до Я» (девочкам старше 15 лет), «Что такое женская репродуктивная система: анатомия и физиология», «О гигиене в переходном возрасте», «Понятие о контрацепции», «Формирование здорового образа жизни», «Осознанное родительство». Итого проведено 46 занятий для мальчиков, 52 занятия для девочек. Обученных мальчиков -357, девочек 414.

Проведена профилактическая работа социальной службы ЦРБ, исследована проблема «Половое воспитание школьников». Был прочитан курс лекций для учащихся 8-10 кл. Турунтаевской средней школы №1, районной гимназии, а также проведено анкетирование среди учащихся школ.

В рамках занятий всех школ здоровья проводится тестирование – оценка уровня информированности. Проводится путем анкетирования или опроса до занятия и по его завершении, контроль усвоения знаний. Кроме того занятия сопровождаются показом наглядных материалов. Раздаются памятки, буклеты по профилактике заболевания.

В рамках реализации программы профильной подготовки был проведен месячник профессиональной ориентации мероприятий «Мир медицинских профессий». Были организованы лекции и беседы для учащихся 9, 11 классов общеобразовательных школ

района, а также Дни открытых дверей, экскурсии по поликлинике и стационару ЦРБ и на прикрепленных участках.

Все запланированные мероприятия направлены на сохранение и укрепление здоровья населения, формирование потребности в здоровом образе жизни, формирование умения противостоять и бороться с вредными привычками.

Докладывает Брыков С.Г. (Комитет по ФКС и МП)

Комитет в рамках Муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Прибайкальском районе на 2015 – 2017 и на период до 2021 года и выполнения Единого календарного плана спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных и молодежных мероприятий Прибайкальского района на 2019 год проводил следующую работу:

За 9 месяцев 2019 года было проведено 43 районных спортивных и молодежных мероприятия.

Проведен районный смотр-конкурс на лучшую подготовку и содержание ледовых катков. Конкурс проводился по 2 группам: ледовые катки при общеобразовательных школах и сельских поселениях. Приняло участие 10 организаций (10 катков):

В районном смотре приняли участие 5 общеобразовательных школ и 5 сельских поселения района.

В итоги места распределились следующим образом:

Среди общеобразовательных школ:

1 место – МОУ «Ильинская СОШ»;

2 место – МОУ «Татауровская СОШ»;

3 место – МОУ «Кикинская ООШ»;

Среди сельских поселений:

1 место - МО «Итанцинское» СП (ТОС «Золотая рыбка»);

2 место – МО «Зырянское» СП (ТОС «Зенит»);

3 место- МО «Турунтаевское» СП (МКУ «Турунтаевский КИЦ») и МО «Мостовское» СП (ТОС «Возрождение»);

Всего в зимний период было охвачено досуговыми мероприятиями на ледовых катках – 2800 человек., из привлекались 1250 детей из неблагополучных семей.

Реализован муниципальный конкурс молодежных проектов в области молодежной политики «Молодежь – району», где приняло участие 23 проекта, из 12 признаны победителя и были профинансированы на общую сумму 400 000 руб., из них на профилактику правонарушений среди молодежи и подростков были реализованы следующие проекты:

- Проект «Победа» создание закрытого тира (МКУ «Турунтаевский КИЦ») на сумму – 35 000 руб.

- Проект «Служу России» (ТОС «Виват Мостовка!») на сумму – 30 000 руб.

- Проект « С коньками на каток» (Кикинская ООШ) на сумму – 25 000 руб.

- Проект «Дружно мы на лыжи встанем и здоровыми мы станем» (ТОС «Умка» Гремячинское СП) на сумму: 27 000 руб.

По направлению волонтерская деятельность были реализованы следующие проекты:

- Проект «Вакцинация» (МОУ « Старо-Татууровская СОШ) на сумму – 30 408 руб.

- Проект «Измени себя и мир изменится вокруг тебя» (АУ МКДЦ с. Турунтаево) на сумму – 38 400 руб.

- Проект «Хранители природы» (ТОС «Непоседы» Ильинское СП) на сумму – 47 499 руб.

Так же Федерацией молодежи Бурятии Прибайкальского района (председатель Салахутдинов М.Р.) в течение 2018- 2019 годов был реализован президентский грант «Спортивное пространство малых сел Прибайкалье» на общую сумму: 813 000 руб. Организация впервые приняла участие в данном конкурсе по направлению: СПОРТ и ОЗДОРОВЛЕНИЕ.

Идея проекта заключалась в том, чтобы найти оптимальные решение для занятий спортом, используя имеющиеся ресурсы.

Основные направления: развитие гиревого спорта в малых селах района, пропаганда и развитие конькобежного спорта и русского хоккея (построены 2 ледовые площадки в с.Кика и с.Нестерово, приобретен спортивный зимний инвентарь), спортивный туризм (водный туризм, пеший туризм.)- приобретено альпинистское оборудование.

Докладывает Вылкова О.Ю. (МУ УО)

В образовательных учреждениях района ведется систематическая профилактическая работа по нескольким направлениям: снижение уровня преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, профилактика семейного неблагополучия, организация правового просвещения среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей), работа по исполнению законодательства об обязательном общем образовании, профилактика употребления ПАВ и наркотиков среди несовершеннолетних и пропаганда здорового образа жизни.

В каждой школе работают программы воспитательной работы, в которых учтена необходимость профилактической и просветительской деятельности. Профилактические мероприятия, включающие в себя организационные моменты и работу со всеми участниками образовательного процесса, внесены в школьные годовые планы.

Основные меры профилактики включают в себя следующее:

- Созданы условия для качественного проведения мероприятий по профилактике правонарушений;
- Обеспечен полный охват обучением детей школьного возраста;
- Осуществлен постоянный контроль за посещаемостью учебных занятий;
- Организован правовой всеобуч;
- Организован летний отдых и оздоровление детей;
- Организован досуг и занятость во внеурочное время;
- Организовано взаимодействие всех служб школ: социально-педагогической, психологической, методической, школьной службы примирения.

Меры, принимаемые по предупреждению общественно опасных деяний:

- Проводятся профилактические часы и беседы;
- Выявляются учащиеся, склонные к нарушению общественного порядка, методом бесед с учащимися, учителями-предметниками, классными руководителями, родителями;
- Несовершеннолетние, склонные к совершению общественно опасных деяний или совершившие таковые ставятся на внутришкольный учет;
- Дети «группы риска» вовлекаются во внеурочную образовательную деятельность на основе индивидуального подхода;
- Проводятся тематические классные родительские собрания с приглашением сотрудников полиции;
- Проводится индивидуальная работа с родителями учащихся, склонных к совершению общественно опасных деяний или совершивших таковые;
- Выявляются неблагополучные семьи «группы риска» с их постановкой на внутришкольный учет;
- По особо сложным случаям направляется ходатайство в РКДНИЗП.

В целях активизации работы по пропаганде здорового образа жизни в сентябре 2019 года на базе МОУ «Ильинская СОШ» был создан волонтерский отряд «Волонтеры – медики» - «ПУЛЬС», в план работы которого входит пропаганда здорового образа жизни, профилактика курения, алкоголизма, употребления наркотиков.

Проведены следующие профилактические мероприятия:

№	Мероприятия	сроки	исполнители
1	Операция «Выпускник» - организация охраны общественного порядка в период проведения выпускных вечеров	21.06.2019	инспектор ПДН
2	Акция «Подросток – лето» организация отдыха и оздоровления детей, в том числе учащихся, состоящих на всех видах учета	10.06-10.09	начальник ЛДП, начальник палаточного лагеря, инспектор ПДН
3	Акция «Безнадзорник» - проводится в течение всего учебного года, выявление учащихся, пропускающих уроки по неуважительной причине и склонных к бродяжничеству и принятие мер по их устраниению	в течение года	классные руководители, ЗВР, школьный психолог, школьный уполномоченный по защите прав детей
4	Акция «Внимание – дети!» - пропаганда в целях предупреждения транспортных правонарушений и детского травматизма во время летних каникул	май, июнь	инспектор по пропаганде ДДТ, классные руководители, преподаватель ОБЖ
5	Операция «Семья» - выявление семей, находящихся в СОП и фактов ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей по воспитанию. Оказание помощи семьям, находящимся в СОП	в течение года – посещено 42 семьи совместно с инспектором ПДН	классные руководители, ЗВР, инспектор ПДН
6	Операция «Занятость» - выявление и учет несовершеннолетних не приступивших к учебным занятиям по неуважительным причинам	сентябрь	классные руководители
7	Проведение профориентационной работы с учащимися в целях направления их в образовательные учреждения для получения базового профессионального образования	апрель	школьный психолог

В МОУ «Таловская СОШ» разработаны и выполняются следующие программы:

1. Программа патриотического воспитания «Гражданин и патриот».
2. Программа профилактики суицидов «Школа – территория здоровья и безопасности».

3. Программа профилактики правонарушений среди несовершеннолетних «Проблемные дети и семьи».

4. Программа по профилактике ВИЧ/СПИДа, наркомании «Спасибо, НЕТ!»

В школе работает волонтерская группа по профилактике ВИЧ/СПИДа, наркомании, школьная служба медиации «Диалог»

В МОУ «Нестеровская СОШ» работает волонтерское движение по профилактике наркомании. Группа учащихся из 8-10 кл. в их задачи входят распространение листовок «Вредные привычки и нравственная психология», спортивные соревнования и др.

С родителями ведется просветительская работа, которая включает в себя: родительские собрания, лекции «Роль семьи в предупреждении наркомании, табакокурения, токсикомании».

В школе работает Совет профилактики, где рассматриваются случаи употребления алкоголя и табакокурения среди несовершеннолетних.

МОУ «Турунтаевская СОШ №1» на базе ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ» создан волонтерский отряд «Я создаю здоровое общество», где учащиеся школы являются активными участниками; в школе создан трудовой отряд «Забота», члены которого (7-8 кл.) убирают памятнике в с.Карымск и с.Иркилик, помогают в уборке придомовой территории ветеранам труда и др.

В школе клубом «Авиценна», ежемесячно проводятся общешкольные тематические линейки на формирование здорового образа жизни. Школьный клуб «Пресс-центр» выпускает буклеты по профилактике различных заболеваний (в т.ч. проводит акцию «Стоп-СПИД» на улицах села), буклеты «Права и обязанности и др.

При всех школах созданы Советы отцов, работа которых направлена на повышение значимости института семьи, пропаганда семейных ценностей, повышения социальной значимости ответственности отцовства, патриотического воспитания и формирования культуры здорового образа жизни, организации профилактической работы с семьями

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность обучающихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди обучающихся.

Для реализации комплексного плана профилактики терроризма и экстремизма в ОО района разработаны планы работы по профилактике экстремистских проявлений среди обучающихся на 2019-2020 учебный год. Планы направлен на укрепление в школе толерантной среды.

В рамках проведения «Дней безопасности», операции «Внимание дети», в целях практического закрепления знаний, навыков и действий при возникновении чрезвычайных ситуаций с учащимися школ проделана соответствующая работа. Классными руководителями на классных часах, родительских собраниях проведены:

- беседы с учащимися «О действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и угрозы возникновения террористического акта»;
- инструктивные занятия по безопасному поведению в быту, профилактике ДДТП;
- в учебных кабинетах оформлен «Уголок безопасности»;
- в холлах школ размещены стеновые информационные материалы «Твоя безопасность»;
- учащимся школ в дневники вклеены ПАМЯТКИ по безопасности жизнедеятельности;

- родителям учащихся доведено до сведения напоминание об ответственности за безопасность детей в каникулярное время.

Состоялись классные часы, беседы, дискуссии на темы:

«Как нужно себя вести»,
«Жму вашу руку»,
«Толерантность – дорога к миру»,
«Моя агрессивность»,
«Я в школе, я дома, я среди друзей»,
«Нет народов малых, каждый народ велик!»,
«Почему возникают конфликты»,
«Мы многонациональная страна»,
«Я не должен быть как все, но я должен быть со всеми»,
«Уголовная ответственность несовершеннолетних».

К примеру, заместителем директора по ВР МОУ «Ильинская СОШ» совместно с инспектором ПДН, преподавателем-организатором ОБЖ был организован показ видеофильмов «Мы против терроризма!», «Война с террором» с последующим обсуждением.

Учащиеся школ активно участвовали в конкурсах рисунков и плакатов по данной тематике школьного и республиканского уровней.

Темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся включены в содержание учебных предметов (обществознания, истории, ОБЖ, литературы и др.). На уроках истории для учащихся 5-7 классов проведены уроки памяти и мужества по теме «Всемирный день борьбы с терроризмом», для учащихся 8-11 классов проведены уроки по теме «Глобальные проблемы современности».

С целью предупреждения преступлений в отношении несовершеннолетних, администрациями ОО были проведены профилактические беседы с детьми «группы риска» по вопросам:

«О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», «О недопустимости нахождения на улице и в общественных местах в позднее время суток без сопровождения родителей и лиц, их заменяющих», «О поведении в случае совершения в отношении них противоправных действий», «О правилах поведения при общении с незнакомыми лицами», «Об ответственности родителей (законных представителей) за воспитание обучающихся и получение ими общего образования (Закон «Об образовании»).

Классными руководителями, школьными омбудсменами проделана работа с родителями и законными представителями учащихся по правовому просвещению основных законодательных актов по защите прав ребенка: ФЗ № 436 от 29.12. 2010г. «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»; «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Заслушав и обсудив информацию решили:

3.1. Актуализировать списки несовершеннолетних, состоящих на учете.

Ответственные: О МВД по Прибайкальскому району, РКДНиЗП
Срок: до конца ноября 2019 г.

3.2. Согласно представленному списку РКДНиЗП по несовершеннолетним, состоящим на учете, проводить работу по вовлечению подростков в различные виды кружков, спортивных секций. Срок: в течение учебного года.

Ответственные: МУ УО, Комитет по ФКС и МП
Срок: в течение учебного года 2019-2020 г.

Председатель комиссии

С.А. Семенов



Секретарь Комиссии

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "С.А. Семенов".

Т.В. Сычева